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(57) Плунжер для підйому рідини з обводненої
газової свердловини, що містить втулку, сідло,
який відрізняється тим, що додатково містить
ущільнювальну прокладку, встановлену на зовні-
шній поверхні плунжера між втулкою та внутрі-
шньою стінкою колони насосно-компресорних
труб, циліндричну тягу, розміщену всередині втул-
ки, причому циліндрична тяга являє собою порож-
нистий корпус з горизонтальними елементами для
закріплення керуючого стержня, який розміщений
коаксіально тязі, та клапаном у вигляді конічних
секторів, що закріплений до її нижньої частини і
встановлений у сідло втулки.

Винахід належить до газової промисловості і
може бути використаний для винесення рідини з
обводненої газової свердловини.

Розробка газових родовищ при водонапірному
режимі супроводжується поступовим обводненням
видобувних свердловин підошовними чи крайови-
ми водами. Внаслідок цього зменшується приплив
газу з пласта і порушується стійка робота сверд-
ловини аж до припинення фонтанування.

Відомий літаючий клапан для плунжерного лі-
фту,  що складається з трьох втулок і кульки.  У
внутрішньому каналі нижньої втулки, що взаємодіє
із кулькою, розташовані обмежувачі руху кульки. З
метою використання клапану в свердловинах з
багатоступінчастою колоною насосно-
компресорних труб, він обладнаний однією або
декількома по числу ступіней, концентрично роз-
міщеними втулками з зовнішнім лабіринтним ущі-
льненням і упорним буртом у верхній частині, при-
чому внутрішній діаметр кожної наступної втулки
перевищує максимальний зовнішній діаметр попе-
редньої втулки [1].

Але ефективність цього клапану незначна,
оскільки при ході клапана вниз, щілина між втул-
кою і шариком недостатня, для того щоб плунжер
швидко опускався до вибою.

Відомий пристрій, що складається з корпусу,
ущільнювача між насосно-компресорною трубою і
корпусом плунжера та клапаном в корпусі плунже-
ра. Наявність клапана в корпусі плунжера дозво-

ляє йому опускатися під власною вагою до вибою і
підійматися під тиском газу до гирла. Після досяг-
нення плунжером гирла свердловини клапан від-
кривається і плунжер падає вниз, пропускаючи
через себе поступаючий в свердловину газ і ріди-
ну. Клапан плунжера механічно закривається у
момент удару плунжера в нижній амортизатор.
При цьому плунжер стає як би суцільним порш-
нем, здатним підняти рідину, що нагромадилася в
підйомних трубах за попередній цикл роботи плу-
нжера.

Пропускна здатність даного плунжера не є
значною, тому час опускання його до вибою буде
великим [2].

Найближчим аналогом  може служити плунжер
для плунжерного ліфта [3].

[3]  -  плунжер для плунжерного ліфта,  що міс-
тить втулку з сідлом в нижній частині і затвор,
встановлений з можливістю перекриття сідла при
підйомі плунжера, підвищення надійності роботи
досягається за рахунок запобігання ударних нава-
нтажень і передчасного повернення плунжера до
вибою свердловини, затвор виконаний у вигляді
диска і конічної пружини, більший виток якого жор-
стко пов'язаний з втулкою,  нижній -  з диском,  при-
чому внутрішній діаметр кожного подальшого вит-
ка пружини більше зовнішнього діаметра
попереднього витка у напрямку до більшої підста-
ви конуса, а сідло і диск виконано з магнітного ма-
теріалу.
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Однак фіксація клапану магнітним полем не
дозволяє ефективно відкривати клапан у верхній
частині ліфта без допоміжного пристрою, а також
він має той же недолік, що і вище перераховані
аналоги.

Задачею винаходу було вдосконалення плун-
жера для підйому рідини з обводненої газової све-
рдловини, який би шляхом збільшення пропускної
здатності плунжера дозволив прискорити час ви-
носу рідини із вибою свердловини, завдяки чому
підвищити ефективність.

Задача вирішується завдяки тому, що в плун-
жер для підйому рідини з обводненої газової свер-
дловини, що включає втулку, сідло згідно з вина-
ходом додатково введено ущільнювальну
прокладку, встановлену на зовнішній поверхні
плунжера між втулкою та внутрішньою стінкою
колони насосно-компресорних труб, циліндричну
тягу, розміщену всередині втулки, причому цилін-
дрична тяга являє собою порожнистий корпус з
горизонтальними елементами для закріплення
керуючого стержня, який розміщений коаксіально
тязі,  та клапаном у вигляді конічних секторів,  що
закріплений до її нижньої частини і встановлений у
сідло втулки.

Введення жорсткого направляючого циліндра і
ущільнювача прокладки забезпечить кращу герме-
тизацію між колоною НКТ та плунжером. Для
управління клапана виконаного у вигляді конічних
секторів введений керуючий стержень, який закрі-
плений верхнім та нижнім горизонтальними еле-
ментами. Зменшення опору плунжера, при його
русі вниз досягається за рахунок великого отвору,
який створює у відкритому положенні клапан вико-
наний у вигляді конічних секторів.

Це підвищить ефективність винесення рідини
з газової свердловини і тим самим дозволить збі-
льшити її продуктивність.

Винахід ілюструється кресленням, де на Фіг.1
зображено роботу плунжеру для підйому води з
обводненої газової свердловини у нижній частині
ліфтової труби, а на Фіг.2 - у верхній його частині.

Плунжер для підйому води з обводненої газо-
вої свердловини складається з: ущільнювальної
прокладки 1, втулки 2, циліндричної тяги 3, керую-
чого стержня 4,  який закріплений верхнім 5  і ниж-
нім 7 горизонтальними елементами, сідла клапана
6,  клапана 8,  який виконаний у вигляді конічних
секторів. Робота плунжера забезпечується вста-

новленням нижнього 9, та верхнього 10 упорів, і
викидної лінії 11 на колоні НКТ 12.

При цьому ущільнювальна прокладка 1, вста-
новлена на зовнішній поверхні плунжера між втул-
кою 2  та внутрішньою стінкою колони НКТ 12.  У
нижній частині втулки 2  виконане сідло 6,  для по-
садки клапана 8. Керуючий стержень 4 закріпле-
ний верхнім 5, та нижнім 7 горизонтальними еле-
ментами на тязі 3, яка розміщена всередині втулки
2.  Нижня частина тяги 3  закінчується клапаном,
виконаного у вигляді конічних секторів.

Плунжер працює наступним чином.
Плунжер поміщають у колону ліфтових труб,

під дією сили власної ваги він опускається вниз,
при цьому положенні клапан 8 виконаний у вигляді
конічних секторів, знаходиться у відкритому поло-
женні.

При ході плунжера вниз він занурюється в рі-
дину,  і проходить в ній до тих пір доки управляю-
чий стержень 4, який кріпиться в середині цилінд-
ричної тяги 3 горизонтальними елементами
(верхнім 5, та нижнім 7) не впреться в нижній упор
9,  і під вагою плунжера клапан 8  виконаний у ви-
гляді конічних секторів, зайде у сідло 6.

При закритому клапані 8, що виконаний у ви-
гляді конічних секторів, тиск на вибої зростає і
плунжер піднімається вверх з рідиною 13, над ним.
Ущільнювальна прокладка 1, що міститься між
втулкою 2 та внутрішньою стінкою колони НКТ,
забезпечує кращу герметизацію між колоною НКТ
та плунжером.

При підході плунжера до верхньої частини НКТ
12, рідина виходить у викидну лінію 11, керуючий
стержень впирається у верхній упор 10 і тим са-
мим відкриває клапан 8, виконаний у вигляді коні-
чних секторів. Опір газу зменшується, плунжер під
дією власної ваги падає вниз.
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